

短新闻

图说平安

平安点滴

游泳攀岩安全经营

通讯员 肖春松

本报讯 近日,绍兴越城的无证攀岩馆已全部被关停,营业中的场馆均“持证上岗”。这背后,离不开越城区检察院制发的一份检察建议。

根据相关法律规定,游泳、攀岩场所经营者应当取得高危险性体育项目经营许可证,游泳场所经营者还须取得卫生许可证。但检察院在履职过程中调查发现,辖区内近4成游泳场所没有高危项目许可和卫生许可,超6成攀岩场所没有高危项目许可。针对这一情况,检察院分别向教体、卫生、市场监管等部门发出检察建议,建议开展联合执法,查处涉案违法经营行为。

收到检察建议后,三部门联合开展专项整治行动,检查高危险性体育项目经营者“亮照、亮证、亮规则”落实情况。截至7月底,三部门已累计查处、整顿各类违法经营户20余家。

古村受保护展新颜

通讯员 王冰芝 陈露

本报讯 拆除了违法建筑,修缮了古村古迹,打造了“小玉凉院”傣族餐馆等特色店铺,如今,台州市椒江区横河陈古村落重新焕发生机,130多间明清老街建筑吸引众多游客前来参观拍照。

横河陈村于2019年被列入第五批中国传统村落名录,保存的古建筑多为明清时期所建。椒江区人民检察院在开展古村落保护专项行动中,发现该村西炮楼墙体被装上篮球架,157号古民居大门破损、屋顶坍塌,且未悬挂中国传统村落保护标志牌等。对此,检察院积极履行公益监督职责,向行政机关制发检察建议,要求其整改修缮,并加强对传统村落的整体保护。收到检察建议后,行政机关第一时间落实整改工作,并对村内古建筑进行自查,编制古村落整体保护方案,积极打造横河陈村未来乡村试点。

高效处置涉案财物

通讯员 王霞 项祎然

本报讯 各品牌型号电脑主机、显示器、一体机、移动硬盘等共计45件,起拍价3250元,经过70多次竞拍,最终以19080元的价格成交,溢价率达487%。这是临海市公安局近期网上处置涉案财物的一个缩影。

一直以来,刑事涉案财物处置难、处置慢、变现率不高、执行到位率低是“老大难”问题。今年以来,临海公安全面排摸梳理,集中统一清理,打响了一场治标又治本、公开且高效的涉案财物处置“攻坚战”。

经过前期将近1个月的全面排摸核查,临海公安共筛选出309件已作出判决却仍未处置的涉案物品,经物价部门估价、临海市财政局审核后,对接“阿里法拍”进行网上竞拍。经公开竞拍,306件涉案财物一拍成功,平均成交价格溢价率达119%。

确保居民安心办电

日前,金华婺城供电分公司一手抓疫情防控、一手抓绿色节电,公司上下加强各方联动,做好低碳降耗的榜样,同时确保居民“安心办电”。

纪检监察人员还对办电用户作了现场调查,“是否有工作人员以高温为由违规收取费用,向您索要物品”,助力改善电力营商环境,提升客户获得感。



通讯员 章琼莹 舒成也 杨镇达 摄

夏令营里上安全课

近日,在双戴村夏令营,龙游县公安局溪口派出所民警给小朋友们上了一节生动的安全教育课,讲解防溺水、防诈骗、防毒品等安全知识,提高小朋友们的自我保护意识和能力。

通讯员 杨莹
寿海威 摄



集中整治共享单车

近日,台州市黄岩区东城街道综合行政执法队组织召开了辖区共享单车管理工作约谈会,向共享单车运营方发放整改通知书,责令他们在规定期限内整改“共享单车无序停放”问题。

通讯员 潘峰 摄



守护老人儿童安全

近日,泰顺县交通警察大队五中队开展“美丽乡村,安全相伴”老人儿童专场交通安全宣讲活动,提高老人和儿童的交通安全意识。

通讯员 缪凝南 摄



火速救援被困渔民

近日,金清海域有2名渔民被困礁石,情况十分危急。接警后,台州海警局立即派遣执法船火速前往事发海域,与赶至现场的海洋与渔业执法队通力合作,将被困渔民救助上艇。

通讯员 马世泷 摄



偷倒废液污染环境

通讯员 程琬茵

本报讯 “都怪我心存侥幸,以为无人发现,没想到还是被查处了。现在我已经认识到自己的错误,也会积极缴纳生态损害赔偿费用,来弥补我的过错。”近日,听证会上,谌某对自己污染环境的行为后悔不已。

2020年5月,谌某向施某租用店面从事模具烂花加工生意。2021年6月,谌某因租用的店铺不符合烂花加工标准,被相关部门吊销了营业执照。然而,谌某并未停手,还将加工产生的硝酸溶液废液偷偷倾倒在排污管道内。同月下旬,金华市生态环境局永康分局工作人员查获上述加工点。经鉴定,谌某排放的废水中总铬含量超标30倍以上、总镍超标10倍以上,严重污染环境。

此案移送审查起诉后,永康市人民检察院同步开展公益诉讼调查,并召开公开听证会。会上,听证员一致同意检察机关对谌某污染环境一案提起刑事附带民事公益诉讼。

近日,永康检察院以谌某涉嫌污染环境罪向法院提起公诉,并以公益诉讼起诉人的身份提起刑事附带民事公益诉讼,要求谌某承担环境损害赔偿责任。

服务升级送进校园

通讯员 高茵

本报讯 温州市公安局出入境管理局依托“网办中心”平台建设,在高校移民事务服务中心内开通了远程视频服务。

温州出入境此举将服务窗口延伸至校园,为外籍教师和留学生提供更便捷高效的政策咨询、法律援助等“一站式”服务,实现涉外警务服务与校园治理的有机融合,给外国友人带来了实实在在的便利。一名外国留学生体验后说:“温州出入境推出远程视频服务,想大家之所想、急大家之所急,让我们在温留学生倍感温暖。”

先进典型示范引领

通讯员 朱璐璐

本报讯 近日,舟山市消防救援支队开展“千岛消防卫士”先进典型事迹宣讲活动,进一步强化扎根基层、敬业奉献、建功一线的导向,发挥先进典型的示范引领作用。

来自全市消防救援队伍的5名“千岛消防卫士”先进典型讲述了入队初心和职业感悟,用真实、生动、感人的事迹展现了立足本职、英勇战斗的精神风貌和海岛消防员的坚守与初心。全体人员还参观了鸦片战争纪念馆,切身感受了舟山人民顽强不屈的斗争精神。

调研督导解决问题

通讯员 丁帆

本报讯 近日,金华市中级人民法院成立了以党组成员、纪检监察组长为组长,督察室、业务部门等专业骨干力量为成员的联合调研督导组,采取实地走访、听取汇报、检查台账、面对面反馈等方式,对全市9家基层法院8项重点任务开展专项调研督导,坚持从案件看责任、从问题看作风、从现象看本质,实行“一法院一问题清单一交办”工作闭环,推动问题解决整改到位。

督导组通过“督导—反馈—整改”的路径模式,逐步提高干警的质量意识、审限意识、规矩意识和责任意识。